Addio Windows XP!
Dal giorno 8 aprile ultimo scorso, Microsoft non supporta più Windows XP, pertanto non fornirà più gli aggiornamenti atti a riparare gli errori esistenti nel sistema operativo.

Ciò non significa che Windows XP sia diventato inutilizzabile e pertanto da “rottamare”, occorre semplicemente utilizzare i sistemi di sicurezza appropriati in funzione dei siti che vengono visitati durante la navigazione in internet (vedere articoli sulla sicurezza degli ultimi due numeri di Proseguire Insieme).
Ricordare inoltre l’uso di Ccleaner frequentemente per eliminare i file temporanei che vengono nidificati in alcune cartelle.

Quale alternativa? Passare a Windows 7 (sconsiglio il passaggio a Windows 8).

Come fare? Per prima cosa verificare se il computer in uso ha le caratteristiche per essere utilizzato con Windows 7; per effettuare questa verifica, bisogna scaricare il file Windows7UpgradeAdvisorSetup.exe, depositarlo in una cartella nuova e fare doppio click su di esso. Ora inizia l’installazione del programma che analizzerà l’hardware comparandolo con il software di Windows 7, al termine di tale operazione, verrà presentato il risultato.

Tenere presente che non è possibile effettuare un upgrade da XP, ma solamente un’istallazione ex-novo. Salvare quindi a parte in una memoria esterna tutti i documenti, le immagini, gli indirizzi di posta ed i link memorizzati nel nostro Browser di navigazione. 
Da questo numero, gli articoli relativi a Sistemi Operativi, saranno riferiti a Windows 7 e Windows 8.

Pillole di Windows 7
Modifica del menù Start.

Nel menù START alcune voci anche di uso comune, non vengono visualizzate come predefinite. In particolare, Esegui, Preferiti, Strumenti di Amministrazione, ecc.

Esegui: permette di eseguire una serie di comandi come Msconfig, cmd, regedit ecc. 

Preferiti: da la possibilità di andare direttamente dal menù Start alla pagina richiesta nel Browser.

Strumenti di amministrazione: supporta la  possibilità di eseguire diverse funzioni come il cambio lettera di un disco, la modifica dei volumi, l’esame e la modifica dei servizi ecc.

Vediamo ora come è possibile ottenere questo risultato.
Portare il cursore nell’area della barra di avvio veloce e fare click con il tasto destro del mouse e dal menù contestuale che si apre scegliere Proprietà. Questa operazione apre la finestra di figura 1. 
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Aprire l’etichetta Menù Start e fare click sul pulsante Personalizza.
Tale operazione, apre la finestra di dialogo di figura 2.

Scorrendo con il cursore verticale tutte le voci che la compongono, spuntando le caselle delle voci che si vuole che appaiano nel menù Start saranno effettuate le modifiche.  
                         Fig. 1
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                     Fig. 2 Esplosa
Come guadagnare alcuni secondi nell’apertura di windows 7.    
Fare click su Esegui, nella finestra di dialogo che si apre, figura 3, digitare Msconfig poi click sul pulsante OK.
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 Si apre la finestra Configurazione di sistema dove si andrà a spuntare la casella Non avviare l’interfaccia grafica.  Al successivo avvio di Windows 7, non si vedranno più le palline colorate che si trasformeranno nel logo del S.O.  
                                     Fig. 3  
Eliminare la notifica UAC (User Account Control)    
Se si è l’amministratore ed unico utente del Computer, questa funzione diventa un poco fastidiosa in quanto ad ogni apertura di un programma anche conosciuto, l’UAC chiede di confermarne l’avviamento.

Per eliminare questo inconveniente occorre andare a modificare il livello di restrizioni. Figura 4.

Aprire il pannello di controllo, poi Account utente e protezione famiglia   Modifica le impostazioni di contrllo dell’account utente.

Si apre la finestra di modifica e si sposta il cursore dalla posizione predeterminata alla posizione minima.

Vedere figura 4.
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                                               Fig. 4
Pillole per Windows 8
Come modificare l’aspetto di Windows 8 per renderlo più simile al menù Start di Windows 7.
Microsoft non permette la disattivazione della nuova schermata Start, ma installando un piccolo programma gratuito chiamato Classic Shell, attualmente ritengo il meglio nel suo genere, e possibile avere un menù Start più tradizionale, infatti nell’installazione è prevista la possibilità di scegliere fra tre tipologie di menù.
L’installazione è molto semplice e l’uso intuitivo.

Per invogliare gli utilizzatori di Windows 8, presento due immagini, prima e dopo l’installazione di Classic Shell, tornando eventualmente sull’argomento in futuro.

    Immagine di Start Windows 8.1 con le Tile               Immagine di Start Windows 8.1 con Classic Shell
Posizione in cui portare il cursore.








Posizione predeterminata.
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