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NOTIZIARIO

N°1- 2016
A cura della redazione di Proseguire Insieme Emilia Romagna
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In occasione del pranzo sociale di fine anno, la Sezione Alatel di Bologna ha voluto festeggiare la veneranda età di 100 anni compiuti dalla socia Anna Lazzarini, madre dell’Ing. Giovanni Molinari - presidente regionale Alatel Marche-Umbria.

Il dottor Ferrante ha sottolineato la giovialità, l’incedere sicuro e la lucidità della signora, fortunate e invidiabili doti che non sempre si riscontrano in persone con tanta esperienza di vita. A nome di tutti le ha, quindi, augurato tanti anni ancora e tanti incontri nella famiglia Alatel con la stessa serenità, salute e gioia di vivere.

Con semplicità, ma con tanto calore, la collega Giardini le ha letto e consegnato una pergamena ricordo e la vice presidente regionale Ramazzi un omaggio floreale, che la festeggiata, ringraziando, ha accolto con un po’ di immancabile commozione.
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Nel prossimo autunno saranno indette le elezioni (triennio 2017/2019) per il rinnovo dei    Consigli Regionali.

Invitiamo tutti coloro che intendono candidarsi a comunicare entro il 30 aprile 2016 la loro disponibilità alla Segreteria Re​gionale (N° verde 800.012.777 o 051-6439251 o e-mail alatel.er@tin.it) precisando la carica (Fiducia​rio, Consigliere Regionale o Sindaco), per la quale desiderano concorrere.

Ricordiamo come sia auspicabile anzi necessaria la presenza nel nostro Consiglio Regionale di nuovi componenti che collaborino allo svolgimento delle molteplici attività della nostra Associazione.
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                                         11 gennaio 2016
     Cari amici,

riprendiamo le pubblicazioni della newsletter ANLA – Onlus (dobbiamo abituarci alla nostra nuova denominazione, frutto delle modifiche statuarie dello scorso novembre)con la prima pubblicazione dell’anno.

Si va completando in questi giorni la distribuzione postale del numero 11-12/2015 di Esperienza: il prossimo, il numero 1-2/2016, verrà distribuito a partire dal 10 febbraio. Il nostro periodico, in vista di una distribuzione bimestrale, ha aumentato il numero di pagine introducendo nuovi contenuti, rubriche e commenti e ripristinando al contempo lo spazio dedicato alle attività dei gruppi nell’ambito dello stesso giornale. A questo proposito chiediamo ai responsabili dei gruppi aziendali di inviarci, appena pronto, il materiale relativo alle attività svolte sul territorio per consentirci una più rapida pubblicazione.

Altra significativa novità riguarda l’orario di attività degli uffici della presidenza nazionale, che in un ottica di contenimento dei costi in un quadro di generale riorganizzazione, resteranno aperti:

dal lunedì al giovedì dalle 09.00 alle 13.30 e dalle 14.00 alle 16.30


In esclusiva per i SOCI ANLA EMILIA ROMAGNA

ANLA e Hera Comm, società di vendita di luce e gas del Gruppo Hera, hanno riservato alle famiglie dei soci ANLA Emilia-Romagna l’offerta luce e gas “GIORNO HERA” ANLA.

Giorno Hera è l’offerta a mercato a libero luce e gas per la tua casa che dà un valore all’energia di ogni giorno definendo un importo giornaliero costante. 

I VANTAGGI DELL’OFFERTA “GIORNO HERA” ANLA:

· è un’offerta facilmente comprensibile. Con “Giorno Hera” l’energia ha una nuova unità di misura: il giorno. Potrai così pianificare al meglio le tue spese energetiche e sai sempre quanto spendi.

· è un’offerta personalizzata. Chiamando l’800.900.160 e comunicando il tuo consumo annuo di gas ed energia elettrica sarà calcolato il tuo “Prezzo al giorno”, saprai così quanto vale un giorno di energia a casa tua.

· avrai una bolletta più semplice perché composta da poche voci: l’importo fisso giornaliero che troverai indicato in bolletta come “Prezzo al Giorno” include tutte le voci di fornitura per i servizi di vendita e di rete, ad eccezione di IVA e imposte; l’importo totale che risulta dal “Prezzo al Giorno” moltiplicato per i giorni di competenza della bolletta; le imposte e l’IVA.

· Nessun maxi conguaglio: allo scadere del primo anno di fornitura  l’eventuale differenza tra quanto già pagato e i consumi effettivi, a credito o a debito, non ti sarà attribuita in un unico conguaglio ma sarà suddivisa in 365 quote del medesimo importo e ripartita sull’anno successivo di fornitura, ridefinendo il tuo “Prezzo al Giorno” in base alle condizioni economiche di fornitura.

· OPZIONE NATURA: puoi scegliere se attivare l’Opzione Natura contribuendo così alla tutela dell’ambiente. Sostieni la produzione di energia elettrica da fonti rinnovabili grazie alla certificazione “GO”, ricevi la bolletta via e-mail risparmiando carta ed emissioni CO2 in atmosfera, paghi con la domiciliazione bancaria e risparmi tempo.

L’ESCLUSIVA PER I SOCI ANLA EMILIA-ROMAGNA

Solo per i SOCI ANLA Emilia Romagna 54 giorni “a prezzo zero” per il primo anno di fornitura!
Se sottoscrivi una sola offerta, Giorno Hera Casa Luce o Giorno Hera Casa Gas, il bonus di benvenuto è pari a 17 giorni “a prezzo zero”. Se scegli inoltre l’Opzione Natura avrai un ulteriore sconto di 3 giorni “a prezzo zero”. Se sottoscrivi contestualmente entrambi i servizi di energia elettrica e gas e scegli l’Opzione Natura il bonus di benvenuto sarà massimo e ammonterà a 54 giorni “a prezzo zero”, 27 giorni “a prezzo zero” per ciascun servizio che ti saranno scontati nella prima bolletta.  

ADERISCI SUBITO!  Chiama l’800.900.160 tenendo a portata di mano la tessera associativa ANLA, un documento d’identità e le ultime bollette disponibili. 

SCEGLI “GIORNO HERA” E SENTITI SOLLEVATO!
TIM e RAI: rinnovato accordo per la distribuzione su TIMVision di film, programmi tv e servizio replay
Grazie alla rinnovata intesa sulla piattaforma TIMvision più di 70 film ed oltre 500 ore dei migliori programmi TV della RAI
TIM e RAI - attraverso la società RAI COM - hanno rinnovato un accordo per offrire agli abbonati di TIMvision le migliori produzioni di RAI Cinema. L’intesa prevede una scelta di oltre 70 film degli ultimi quattro anni e 200 di catalogo, più di 500 ore l’anno tra fiction e programmi tv che andranno ad arricchire l’offerta di TIMvision, la TV on demand di TIM.
Nel corso dei prossimi mesi infatti i film di RAI CINEMA saranno disponibili, in seconda finestra, in esclusiva streaming solo su TIMvision.
Tra i titoli “il capitale umano” di Paolo Virzì, “Un fantastico via vai” di Leonardo Pieraccioni, “Sacro Gra” di Gianfranco Rosi e “Stili life” di Uberto Pasolini. L’accordo consentirà ai clienti TIMvision di vedere le stagioni complete delle fiction RAI di maggior successo, tra le quali “Il commissario Montalbano”, “E’ arrivata la felicità”, “Don Matteo” e programmi TV come “Nascita di una dittatura” o “Indietro tutta”.
“RAI è un importante partner che sin dall’inizio ha accompagnato la crescita di TIMvision e questo accordo è il naturale incontro fra due grandi aziende del nostro Paese - dichiara Daniela Biscarini, Responsabile Multimedia Entertainment di Telecom ltalia|TIM. Questa intesa porterà in esclusiva in seconda finestra su TIMvision, per i prossimi 18 mesi, il cinema italiano firmato RAI, la più grande realtà di produzione di film e serie TV, arricchendo così in modo distintivo l’offerta per i nostri clienti”.
“Questo accordo porterà nelle case degli abbonati TIMvision il meglio del cinema italiano degli ultimi anni, i nostri autori più prestigiosi, i film più premiati nei grandi festival internazionali. Per Rai Cinema rappresenta un’opportunità strategica di allargare il pubblico del cinema italiano e siamo particolarmente contenti di stringere questo accordo con TIM, un partner con il quale continua in modo proficuo un percorso di collaborazione iniziato già da molti anni” - ha detto Paolo Del Brocco, Amministratore Delegato di Rai Cinema.
“La sinergia tra due grandi Aziende come TIM e RAI consente di connettere persone e storie, mettendo a disposizione del pubblico italiano un’ampia offerta di contenuti audio​video di qualità”, ha dichiarato Luigi De Siervo, Amministratore Delegato di RAI COM S.p.A., la nuova Società Commerciale del Gruppo RAI. “Per questa ragione - ha aggiunto De Siervo - ci è sembrato naturale che, anche grazie alle nuove opportunità offerte dalle piattaforme digitali non lineari come TIMvision, i due Gruppi lavorassero assieme.”

******
TIMvision, la TV on demand di TIM offre oltre 7.000 titoli sempre disponibili, con una ricca proposta anche in prima visione di film mai passati sulla TV free, grandi classici e d’azione, www.timvision.it
Roma, 29 dicembre 2015
  


COLF NON ASSICURATA – SPETTA IL TFR ?

Ecco un quesito che non dovrebbe esistere, perché la colf DEVE essere sempre assicurata INPS. Comunque il dubbio esposto è relativo al “rapporto di lavoro” che intercorre con il datore  e che  è soggetto a quanto dispone la legge e la contrattazione collettiva e che è autonomo rispetto al rapporto assicurativo che intercorre con l’INPS. Quindi il datore di 

lavoro che non avendo iscritto la Colf  all’INPS si trova in una posizione non conforme alla legge, non può pensare di evadere anche i diritti-doveri della Colf a questa derivanti dal rapporto di lavoro. Quindi il TFR va sempre corrisposto anche se (e qui si anticipa un ulteriore dubbio) la Colf si dimette di sua spontanea volontà.

                                CURE TERMALI

Con la legge di Stabilità 2015 (art. 26 -2° comma), è stato stabilito che partire dal 1° gennaio 2016 tutte le cure termali per le quali erano previste prestazioni economiche accessorie erogate da Inps e Inail non rientreranno più nel ventaglio coperto dal Servizio Sanitario Nazionale. Come noto tra le prestazioni economiche accessorie erogate dall’INPS e dall’INAIL per le cure termali, previste dall’art. 5, comma 1, della legge 323 del 2000 (Legge di Riordino del settore termale), veniva compreso il costo del soggiorno alberghiero.
CONOSCERE LA POSIZONE INPS

Non è mai troppo presto per conoscere la propria posizione contributiva. Ecco allora che sul sito dell’Inps, ognuno può consultare il proprio estratto conto contributivo, al fine di  verificare tutti i periodi di contribuzione registrati negli archivi dell’Istituto, in modo che se ci fosse qualche anomalia  potrà sanarla in tempo. 
Per visualizzare l’estratto conto contributivo, è necessario accedere alla voce “Servizi al cittadino” cliccando sul portale INPS (www.inps)  e seguire il seguente percorso: home – servizi online- servizi per il cittadino -  
e utilizzare il PIN, numero di identificazione personale, indispensabile per usufruire dei servizi telematici INPS. All’interno del “Menu dei servizi”, occorre selezionare la voce “Fascicolo Previdenziale del Cittadino”, entrare nella sezione “Posizione Assicurativa” e infine, accedere al proprio “Estratto Conto”.

Verrà quindi visualizzata una tabella, che riassume in maniera analitica la situazione dei versamenti contributivi. In particolare, l’estratto contro previdenziale contiene le seguenti informazioni:

· contributi registrati negli archivi (giorni, settimane, mesi);

· settimane utili per il raggiungimento del diritto alla pensione;

· settimane utili per il calcolo della pensione;

· retribuzione o reddito.
Luciano Stoppa
BOLLO AUTO

Il bollo auto è una tassa di proprietà. Quindi deve essere pagata indipendentemente dall’utilizzo del mezzo, e conviene farlo entro i termini previsti altrimenti vengono comminate multe e sanzioni.
Ma che succede se non si paga il bollo?
Esempio: il bollo non viene pagato per 3 anni consecutivi. A questo punto l’ACI può avviare un accertamento. Se non si riescono a dimostrare i pagamenti entro 30 giorni il veicolo viene cancellato d’ufficio dal PRA. In seguito la Direzione Generale della Motorizzazione Civile ritira targa e carta di circolazione tramite le forze dell’ordine. Per tornare in strada occorre iscrivere nuovamente il veicolo al PRA, pagare gli anni di bollo arretrati e risolvere le questioni burocratiche.

Come rinnovare il bollo

Per rinnovare il bollo bisogna pagare entro l’ultimo giorno del mese successivo a quello di scadenza del bollo precedente. Ad esempio, il bollo scaduto a maggio va rinnovato entro giugno. Lo si può rinnovare alla Posta (applica una commissione leggermente più bassa), nelle tabaccherie del circuito Lottomatica, nelle ricevitorie Sisal, nelle Agenzie Pratiche Automobilistiche e nelle Banche abilitate.
Se l’ultimo giorno utile per il pagamento cade di sabato o è festivo il bollo può essere pagato il primo giorno lavorativo successivo senza sanzioni. La ricevuta del pagamento deve essere conservata per almeno 5 anni anche se non c’è l’obbligo di esporla o tenerne una copia in auto.

Se il pagamento viene effettuato in ritardo, oltre all’importo base della tassa bisogna pagare anche gli interessi maturati. 

Multe per il ritardo del pagamento
· Entro 14 giorni: aumento dello 0,2% della somma iniziale.
· Fino a 30 giorni la multa è pari minimo al 3% della tassa iniziale, più una quota di interessi dell’1% all’anno calcolata sui giorni di ritardo.

· Se il ritardo è superiore ai 30 giorni ma inferiore ad un anno, la multa passa ad almeno il 3,33% più la solita quota di interessi.

· Bollo scaduto il 91esimo giorno: la sanzione arriva al 3,75%.
Questo è il ravvedimento operoso, ovvero un sistema che permette all’utente di rientrare in regola autonomamente pagando una sanzione inferiore. Il ravvedimento operoso deve rimanere entro il 12 mesi, altrimenti non ha più motivo di esistere e verrà applicata una multa esemplare.
Infatti, se il ritardo è maggiore di un anno la multa passa al 30%, più un interesse dello 0,5% per ogni sei mesi di ritardo.

RINNOVO CARICHE SOCIALI
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Associazione Nazionale


Lavoratori Anziani








Apriamo la finestra su alcuni  quesiti che di tanto in tanto ci vengono proposti dai nostri  Soci in merito a dubbi sulla normativa  previdenziale e sua applicazione.











